

酒樓八人枱滿座 商場丁財兩旺

「由朝食到晚」開心慶賀母親節



▲昨日酒樓十分旺場，不少人三代同堂一起吃飯慶祝母親節。

大公報記者蔡文豪攝

昨日是新冠肺炎下第三個母親節，社交距離措施進一步放寬，孝順子女紛紛偕母親外出用膳慶祝。酒樓內的八人枱很多都滿座，不少更是三代同堂、幾個家庭一起吃飯。商場內則人頭湧湧，在消費券帶動下，出門逛街的市民購物較「疏爽」，紛紛買禮物送贈媽媽或妻子，笑言「今日行程就係帶老婆、媽媽由朝食到晚，由朝玩到晚！」

大公報記者伍軒沛



▲旺角花墟昨日人頭湧湧，很多人選購鮮花向母親表示心意。



掃一掃 有片睇

市民冼先生昨日帶同太太和父母一行七人到酒樓飲早茶，為家中兩位母親慶祝節日，「整個酒樓坐滿人，很熱鬧，氣氛很好，大家都開心一點！」他說，第五波疫情期间不要說過節，連與媽媽一起出門吃飯都難如登天，昨日是全家人數月來最「人齊」的一頓飯，加上整間酒樓坐滿人，在熱鬧的氣氛下，餸菜也變得特別好吃。

酒樓早午市爆滿

「有種久違了的疫情前的感覺，希望疫情能早日過去。」冼先生表示，打算與太太及母親吃足一天，中間去逛逛街、購購物，用盡消費券。

市民李先生則與媽媽坐在酒樓一角，靜靜享受母子時光，「平時上班很忙，每年母親節基本上都不能陪媽媽，今年母親節剛好放假，能在正日陪陪母親，已經很滿足。」

旺角倫敦大酒店副總經理蘇萬誠表示，昨日早午市爆滿，生意達到疫情前水平，除了因為節日效應，最主要是因為人數限制放

寬。但他坦言，酒樓最主要的收入是酒席，即使早茶及午市坐滿，也只能佔總收入30%，希望政府能夠適時再放寬每枱人數上限。

買首飾客多三成

旺角街頭的店舖也有不少人帶同母親到來選購禮物，幾乎每一間店舖都有客人，最多人選購衣物、手錶及首飾。吳先生昨日為母親選購手錶，「剛好母親節，又有消費券，媽媽的手錶又壞了，買給她有用又不需要特別花心思。」

有首飾店員工表示，昨日消費人數較平日多三成，大多是帶太太來買或為母親挑選禮物的，最多人買金鏈。「金可以保值，又好看，每年母親節都會有不少人選購。」

林鄭月娥籲慶祝不忘防疫

行政長官林鄭月娥昨日母親節在社交網站發帖，並附上她在禮賓府手持鮮花的照片（上圖），向香港每一位媽媽送上祝福，並提醒市民在慶祝節日時，仍需遵守防疫措施，避免疫情反彈。

林鄭月娥說，昨日適逢佛誕，加上疫情受控，社交距離措施逐步放寬，而今天是公眾假期，相信市面人流會有所增加，餐廳酒樓都會十分暢旺，市民生活可逐步回復正常。她表示，這狀況得來不易，希望市民在慶祝節日的同時，緊記遵守防疫措施。

大公報記者

佛聯合舉辦的佛誕浴佛大典，因應防疫措施，第三年以網上形式進行。

「牡丹金閣」再有4客染疫 專家倡休業一周

【大公報訊】記者賴振雄報道：本港昨日新增266宗新冠肺炎確診，已連續多日在同一水平徘徊，不過出現小型爆發的元朗食肆「牡丹金閣」再多四名食客染疫，至今累計八宗個案，涉及五個不同組別，該食肆昨日如常營業。有呼吸系統專科醫生認為，Omicron病毒的潛伏期可長達10日，再發現新增個案，可能仍有隱形傳播鏈，建議食肆暫停營業七日。

涉事的「牡丹金閣」位於元朗西青街10號地下，大公報記者昨日下午致電查詢，職員表示晚市繼續營業。衛生防護中心日前抽取食店內的八個環境樣本，包括通風系統入風位、回風位、工作枱手推車及餐枱等，結果全部呈陰性，所有員工也未有染疫。

衛生防護中心傳染病處首席醫生歐家榮昨日在疫情記者會表示，「牡丹金閣」新增三男一女染疫，均於本

月1日上午光顧該食肆，包括一對夫婦、一名67歲女食客，以及一名與前日公布個案患者同桌用膳的63歲男食客。新增四名患者都已打齊三針新冠疫苗，只有輕微咳嗽。

不排除有隱形傳播鏈

歐家榮表示，由於八名患者都在食肆大堂中央位置用膳，出入時可能有短暫接觸，他們會脫下口罩進食，不排除因短距離空氣傳播而受感染。

連同首四宗個案，當局共安排九名家居接觸者接受家居檢疫，其中兩人的快測結果呈陽性。當局已向約190名食客發出短訊通知，呼籲及早接受強制檢測。

呼吸系統科專科醫生梁子超認為，涉事食肆再有新增確診個案，不排除仍有隱形傳播鏈，基於防疫安全考慮，最好暫時停業。由於部分食客

有機會持續光顧，應該以最後一人出現病徵的日子作為計算。

另外，本港昨日有25宗屬輸入個案，患者分別從美國、新加坡、台灣等地來港，其中一宗於第12日確診，涉及一名九個月大嬰兒，早前在外地已確診，屬復陽個案。



▲「牡丹金閣」已有八名食客染疫，昨日繼續營業。



佛誕首納勞工假 網上辦浴佛大典

【大公報訊】昨天既是母親節，也是佛誕，多個佛教團體舉行浴佛法會及儀式，冀為市民帶來正能量。

香港佛教聯合會舉辦的「香港佛教界慶祝佛曆2566年佛誕節暨香港回歸二十五周年吉祥大會」，因應防疫措施，昨午第三年以網上浴佛大典形式進行。佛聯合會會長寬運法師發表佛誕致辭時表示，祈願祖國發展欣欣向榮，香港繁榮穩定，百業興旺；祝福市民生活富足，家庭和睦，身體健康。

寬運法師在典禮上帶領在場法師及善信，以香湯和鮮花灌沐太子佛像，並隨着念誦「浴佛偈」，洗滌心靈。

昨日是政府實施的第一個佛誕法定假日（俗稱勞工假期）。寬運法師表示，一個集合佛誕、母親節、世界紅十字日和勞工假期的日子，正是要提醒大眾，要感恩國土、感恩父母，關心國際人道主義、關注廣大勞工福祉，注重心靈修行，生活才能享受真正富足，真正幸福。

佛聯合會表示，2022年佛誕別有一重意義，今年適逢香港回歸祖國25周年，佛誕與回歸周年兩大盛事相逢，節慶氣氛更濃。

疫下「姑娘」壓力大：好彩有「國家隊」幫手

【大公報訊】記者邵穎報道：本周四是護士節，在第五波疫情中，本港約500名護士被調配往各設施提供支援，包括亞博館的新冠治療中心，該中心累計接收逾5000人。回顧支援經歷，有護士哽咽憶述，病危長者與家人視頻通話成最後一面。亞博館內還設有「車站」，帶患有認知障礙的長者活動，在內地醫護的支援下，人手壓力得到紓緩。

憶長者最後通話 不禁哽咽

「這波疫情來得好急，又好慢。支援是我主動提出的，當時說如果有需要，我隨時ready（準備就緒）。」兒童及青少年科資深護士李

少蘭來自大埔那打素醫院，2月中調派往北大嶼山醫院香港感染控制中心，回憶那段經歷，她不禁哽咽，提起曾有老人病情轉差，家人趕來需時，同事便用平板電腦讓老人與家人視頻通話，半小時的視頻，竟成了最後通話，但也因此避免抱憾。

還有由院舍送來的小朋友，因留醫時間由幾日變為數周而感焦慮，擔心自己無法再返回院舍、被遺忘。李少蘭說，護士與院舍聯繫，告訴小朋友「只要你病情好啲，院舍永遠等緊你返去」，令其情緒得到紓緩。

「在亞博館的經歷是很深刻的，我做了20幾年的護士都未經歷過。」主要在威爾斯親王

醫院、沙田醫院服務的老人科顧問護師史綺雯，3月底派往亞博館，因亞博館本身設計並非醫療用途，而接收的長者不少有認知障礙，獨自遊走易增加跌倒風險。因此，同事從病房借來自製的巴士站牌，放在電視區域，見到長者徘徊，試圖找回家的路時，便會上前說「你返屋企搭乜嘢車呀，我帶你去巴士站等啊」，既能安撫長者不安情緒，亦起到運動作用。

史綺雯回憶，當時人手緊張，「好彩有一班『國家隊』的同事（內地援港醫護）過來幫手，帶老人行。」回顧第五波疫情，她感嘆「如果能睇住老人打針，或許就不會有第五波」，認為本港醫療系統可以做到更好。



▲史綺雯（中）調派往亞博館期間，專責長者護理服務，包括組成專門為長者護理傷口的小隊。